

погода сегодня: ДЕНЬ +21 +27 🔘 НОЧЬ +12 +16 € Газета выходйт во вторник и четверг Haucma

25 сентября 2025 года

Nº 77 (13227)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОБЛАСТИ

КАСЫМ-ЖОМАРТ ТОКАЕВ ВЫСТУПИЛ НА ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕ ООН

По словам Президента, в это непростое время необходимо способствовать укреплению позиций ООН.

«На протяжении восьми десятилетий Организация Объединенных Наций играет ключевую роль в решении глобальных проблем человечества. Все эти годы ООН возглавляла наши совместные усилия, направленные на укрепление коллективной безопасности, нераспространение ядерного оружия, поддержание мира, обеспечение прогресса, сокращение бедности, устойчивое развитие и защиту прав человека.

Но мы также должны признать правду: мир вокруг нас претерпел глубокие изменения, и, к сожалению, он меняется не в лучшую сторону. Именно поэтому Организация Объединенных Наций и сегодня остается символом надежды для миллионов людей по всей планете», подчеркнул Глава государства.

По словам Президента, эта историческая встреча — уникальная возможность вновь подтвердить приверженность основополагающим принципам и целям нашей универсальной и поистине незаменимой Организации. Однако мы не можем закрывать глаза на реальный кризис доверия к многосторонним институтам.

«Серьезные нарушения международного права стали «новой нормой», подрывая мировую стабильность и ослабляя доверие между народами, политическими лидерами и государствами. В это не-

простое время мы все должны способствовать укреплению позиции ООН, чтобы она могла лучше адаптироваться к реалиям сегодняшнего непредсказуемого мира. Дух взаимопонимания и стремление к сотрудничеству должны преобладать над



разжиганием войны. Лидеры государств несут ответственность за продвижение к миру», — сказал Президент.

Глава государства также подчеркнул, что Казахстан твердо убежден в том, что голоса ответственных средних держав также должны быть серьезно усилены в Совете Безопасности.

«В этой связи всеобъемлющая реформа Организации Объединенных Наций является стратегической необходимостью, а не предметом бесконечных размышлений. Нам необходимо создать новую группу единомышленников, которые будут высокопрофессионально и без колебаний выдвигать конкретные предложения по реформированию ООН, чтобы она лучше соответствовала вызовам сегодняшнего дня и задачам завтрашнего», продолжил Президент.

Центральным элементом этих решительных усилий по обновлению ООН должна стать реформа Совета Безопасности. Крупные государства Азии, Африки и Латинской Америки должны быть представлены в Совете Безопасности на основе ротации.

Фактически, средние державы уже начали играть более значительную позитивную роль в международных отношениях, обеспечивая баланс и укрепляя доверие. Они могут стать мостами внутри ООН, в то время как великие державы разобщены или не способны решить насущные проблемы, волнующие всех.

Прежде всего, для поддержания авторитета ООН в XXI веке государства-члены должны предпринять реальные шаги к прочному миру и безопасности. В противном случае ООН будет обречена вечно смягчать последствия, а коренные причины проблем будут бесконечно множиться.

«Мы можем начать этот процесс уже сегодня, вновь подтвердив нашу непреклонную приверженность Уставу Организации Объединенных Наций. Основополагающие принципы суверенитета, территориальной целостности и мирного урегулирования споров должны соблюдаться неукоснительно, без каких-либо исключений. Выборочное применение устава подрывает его авторитет», — подчеркнул Глава государства.

Kazpravda.kz

Двадцатого сентября, в честь Дня города, который в этом году выпадает на 27 сентября, в Актау установили мемориальную табличку заслуженному архитектору Казахской ССР, лауреату Государственной премии СССР Михаилу Ильичу Левину. Торжественное мероприятие посетили старожилы города, представили общественности. Каждый из них бережно хранит в памяти воспоминания о строительстве молодого города у синего моря, а самое главное, о людях, которые приехали сюда строить и жить.

Олег БОРТНИК

1978 по 1987 год Михаил Ильич проживал в доме № 29 в 5 микрорайоне, поэтому здесь было решено установить мемориальную доску. Торжественное открытие прошло при участии заместителя акима Актау Бауыржана Есенова и первооткрывателей Мангышлака. Они поделились воспоминаниями о Михаиле Ильиче.

— Результатом ума, труда и фантазии этого человека является то, что называется городом Актау. Он контролировал, чтобы не было отступлений от плана, соблюдалась буква закона, город не потерял задуманной красоты. Михаил Ильич справился со своей задачей, — сказал старожил города, известный фотограф Виктор Малюк.

Когда читаешь историю и ситуации, в которых

оказывались люди, понимаешь, что такие мемориальные доски должны быть. Это не только дань уважения, почитания их личного вклада в историю города, это якоря, которые нужны нашим детям и внукам... Очень хотелось бы, чтобы по книге «Золотые россыпи памяти», которую написала Павленко Тамара Михайловна, историю Актау рассказывали в школах. В этой книге описано все, что касается нашего города. И там есть такой интересный момент. Тамара Михайловна никому не давала прикоснуться ни к одному слову в своей книге, все писала только сама. Единственный человек, которому она позволила, это Левин, — говорит известный в городе бизнесмен Виктор Кох.

 Я его знал в период завершающего периода работы здесь. Его идея, помощь вдохновили меня как молодого архитектора.

Он был человечным, отзывчивым, и привлекал таких же людей. Михаил Левин прожил целую жизнь вместе с городом, начиная с палаток. Сам ходил по стройплощадкам, инспектировал, — поделился памятными моментами экс-архитектор Мангистауской области Гали Онгалбаев.

Сегодня воспоминания Михаила Левина можно увидеть в той самой книге Тамары Павленко «Золотые россыпи памяти».

«Нам (ленинградским архитекторам) предоставили возможность создать новую серию домов только для Шевченко... Мы, когда задумывали город, хотели, чтобы на всех этапах он был цельным организмом. Это большие образования городского типа, которые



чиваем строительство первого жилого района. Он будет состоять из восьми жилых микрорайонов. Таким образом, на каждом этапе строительства у нас будет законченный город... Весь же большой Шевченко будет состоять из пяти жилых районов. Город рассчитан примерно на 250 тысяч жителей», — писал главный

архитектор Шевченко Михаил Левин. Архитекторам удалось свершить задуманное и возвести именно такой город. Актау (статус города получен в 1963 году) был построен с чистого листа по генеральному плану, разработанному Ленинградским проектным институтом. Куратором от института выступал архитектор Михаил Левин, который с 1962 года в составе группы архитекторов занимался проектированием города. С 1964 по 1987 год являлся руководителем группы авторского надзора, курировавшей городское строительство в части соблюдения проботка индивидуальных проектов отдельных городских объектов, таких как Дворец культуры им. Абая, кинозал «Юбилейный», гостиница «Нефтяник», памятник Тарасу Шевченко, элементов благоустройства, даже проектирование интерьеров наиболее значимых сооружений. Благодаря его вкладу в коллективную работу Актау стал примером комплексного решения сложных градостроительных проблем и получил широкое признание, в том числе международное.

В 1975 году Международный союз архитекторов в категории «Градостроительство» за «создание совершенных городских ансамблей в экстремальных

природных условиях и успешную попытку гуманизации классического городского пейзажа» удостоил авторский коллектив, спроектировавший город Шевченко, премии Патрика Аберкромби. В 1974 году Михаилу Левину присвоено звание «Заслуженный архитектор Казахской ССР». В 1977 году за достижения в архитектуре и строительстве города его отметили Государственной премией СССР.

Как вспоминает Тамара Павленко, именно строительство Актау он называл самым ярким, продуктивным периодом своего творчества. «Особенно значимым для меня стал период работы на Мангышлаке, продолжавшийся 23 года. Значимым потому, что именно в эти годы, работая в реальной действительности, соприкасаясь с крупными руководителями разных рангов, я понял, что архитектура вообще и особенно — градостроительство, есть сложный, коллективный процесс созидания, где архитектор играет важную, но не единственную роль. Думаю, что именно здесь я стал по-настоящему архитектором... В конце апреля 1987 года я вернулся к «родным пенатам». Но столь же родным для меня был и остается ныне далекий город на берегу Каспия, в создании которого, наряду с сотнями людей разных профессий, а часто и по дружбе, мне довелось принять участие. Я не обижен наградами. Но, наверно, самой дорогой для меня является звание «Почетный гражданин Актау»... Прошло много лет... Но и сегодня по ночам мне часто снится тот молодой солнечный город, желтая степь, синяя безбрежная даль Каспия и лица друзей тех давних дней», — так вспоминает этот период Михаил Левин на страницах книги Тамары Павленко «Золотые россыпи памяти».

Свою профессиональную карьеру Михаил Левин завершил 31 декабря 2009 года. Ушел из жизни 21 октября 2021 года в родном Санкт-Петербурге.



Фото автора